Clase: martes 3 de febrero de 2015.

En esta clase se realizan ejercicios de los temas vistos: nimeros reales, funcién valor absoluto, funciones lineales y
determinacién de intervalos que satisfacen desigualdades de la forma: ax + b < cx + d, ar?+bxr+c< 0, ff_tg <
0,lax +b| <kylax+b >k

Ejercicios.
1. Expresar en la representacion entero y fraccion finita o periédica, el nimero racional:
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RESPUESTA. —80 = —7.272727... = —7.27.

2. Sean y1(t) = 10t + 2 y ya(t) = —2t + 20. ;Cual es intervalo de x donde se cumple
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RESPUESTA. Dado _120;51220 <0.

Se tienen dos casos.

Caso 1) 10z +2>0y —22+20 < 0.
Caso 2) 10z +2<0y —2x+20 > 0.
De 1) se obtiene un intervalo, despejando = de las dos desigualdades por separado.
106 4+2>0,100 > -2, > I—g = —%. El intervalo de esta desigualdad es [—

y —2z 4 20 < 0,20 < 2,10 < z.El intervalo de esta desigualdad es (10, 00).
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Como se deben cumplir ambas desigualdades: [—1,00) N (10,00) = (10,00) .

De 2) se obtiene un intervalo, despejando = de las dos desigualdades por separado.
106 4+2<0,100 < -2, < I—g = —%. El intervalo de esta desigualdad es (—oo, —%]
y —2x + 20 > 0,20 > 2z,10 > z.El intervalo de esta desigualdad es (—o0, 10).

1

De 2) se obtiene el intervalo (—oo, —1] N (—00,10) = (—o0, —1] .

El intervalo de la respuesta, se obtiene de la unién de los casos 1y 2):

<oo, ;] U (10, 00) .

En la grafica se observa dicho intervalo en X.
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3. Determinar el intervalo donde se cumple la desigualdad:

§—124x—&

RESPUESTA. Dado %— 1 > 4z — 3. Despejando x, se tiene £ —1 >4z —3,2—3 > 122 —9,6 > 11z S >

3 )11 =
El intervalo solucién es (—oo, ﬁ] .

4. Determinar el intervalo donde se cumple la desigualdad:

—22%2 —z+5<0.

RESUESTA. —222 — 2 +5<0.
Se determinan las raices de —222 — z + 5. De donde a = —2,b= —1 y ¢ = 5.
El discriminante es d = b* — 4ac,sustituyendoresulta d = (—1)2 — 4 (=2) (5) = 41.

Como d > o, se tiene dos raices reales:

- _ —(=1)—vA41 _ 1441 _ 1 _ V41
1= —3rn — 4T 4 4
- _ —(=D+vA4AT _ 14v4AT 1 V4L
2= T T 4 4 4

Como la quadratica abre hacia abajo, el intervalo pedido es (foo, —141 - l] U [%\/41 — i, oo) .

5. Determinar el intervalo donde se cumplen las desigualdades de los incisos a) y b siguientes. Explicar porque
los problemas tienen la misma solucién.

a) x? — 22 <
b) [x—1 <

RESPUESTA. 22 — 2z < 0,el intervalo donde se cumple es [0, 2] .
Por otro lado, |z — 1| < 1, se cumple en el intervalo [0, 2].

El hecho que tengan la misma solucién es porqué z? —2x < 0,se completa sumando 1. Se tiene 2 —2z+1 < 1,
factorizando se tiene (z — 1)® < 1. Extrayendo raiz se obtiene b) |z — 1| < 1.

En la grafica se observa que sobre el eje X (linea azul) coinciden los intervalos solucién de a) y b).
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